

# 快乐读报 耄耋老人的七年坚持

本报讯(通讯员卢溪 高慧)“七年之痒啊,咱社区这读报组还能坚持下去吗?”“当然能,我们队员都可有信心了!”在八角街道杨南社区,有一支活跃了7年的团体——“快乐老年读报组”。24名成员,平均年龄82岁,文化程度都在小学以下,但他们每周都坚持在社区图书馆里看书、学习、读报。

老年读报组成立于2006年,从学校里退休下来的韩金荣老师

在社区里遛弯儿的时候发现,腿脚利落的老人们都在跳舞、打乒乓球,剩下腿脚不好的老人只能凑在一起聊家常。于是她跟大家说:“我给你们读报纸听吧?”起初,来听的老人不是很多,但随着韩金荣经常给大家介绍一些保健小常识,渐渐地就吸引了更多的老人,读报组的成员也就日渐壮大了。老人们开始从话家常谈到国家大事,同时积极收集《北京日报》、《法制晚

报》、《中国老年报》等各类刊物,而且还开始在读过一段新闻后发表各自的见解,坐在一起畅说国家大事已经成为了八角街道杨南社区里一道亮丽的风景线。

除了读报,韩金荣还组织大家学习写自己的名字、简单词汇、日常用语、歇后语和诗歌等。如今,老人们来参加活动的时候,第一件事就是在图书馆登记册上签名。朱相英奶奶每次都高兴地说:

“没想到活到90多岁了,还学会写名字了。”

今年是“快乐老年读报组”的第7个年头了,韩金荣也已经82岁了。韩金荣说:“带着大家读报,仿佛又回到了年轻时候教书的课堂,我想,只要我还能说话,我就一定坚持组织大家读报,也希望更多的年轻朋友加入到我们的队伍中来,以后能接过队长的职务,把读报组一直坚持下去”。

## 五里坨街道

### 经济普查宣传掀高潮

本报讯 近日,五里坨街道经济普查宣传日活动举行,就此拉开了经济普查宣传工作的高潮。

活动中,向广大群众发放了《北京市第三次全国经济普查告知书》、《致第三次全国经济普查对象的一封信》等宣传资料;街道经普办和街道宣传科联合开展了题为“优秀经济普查宣传画报”的评选活动,辖区11个社区精心设计绘制的20余幅经济普查宣传海报参与了评选;西山机械厂社区还组织文艺队进行了精彩的大秧歌表演,丰富多彩的活动将本次宣传日推向高潮。工作人员介绍说,本次宣传日,五里坨街道企事业单位、社区居民共800余人参加了活动;展出板报24块,宣传展板8块,悬挂横幅60余幅,共发放经济普查相关资料1300余份。

李孟琦

●2013年12月26日,第七届首都民族团结进步表彰大会召开,北京九中被评为“首都民族团结进步先进集体”。  
师德光

●2013年12月26日,鲁谷社区依翠园北社区开展了以“迎接新年,打造清新优美环境”为主题的卫生大扫除活动。  
范洪琳



## “送欢乐 下基层”走进石景山

本报讯(记者周启迪)2013年12月30日,北京市文联组织首都文艺志愿者开展“送欢乐、下基层”公益性惠民活动走进古城剧场,为广大群众奉献了一场宣传贯彻党的十八届三中全会精神文艺演出。据了解,为宣传贯彻党的十

八届三中全会精神,北京市文联组织的此项活动,深入北京各个区县,举办20场宣传贯彻党的十八届三中全会精神文艺演出。这也是北京市文联首次以文艺志愿者的形式组织艺术家下基层开展活动。

## 古城街道

### 京西太平鼓交流互促进

本报讯(通讯员岳超)“大家现在看到的是京西太平鼓舞蹈中的‘斗公鸡’表演,左手持鼓,右手持鼓槌,边打边舞,鼓舞配合,形象传神。”近日,古城街道南北岔社区在北辛安小学小礼堂组织开展了京西太平鼓交流大会。

据了解,京西太平鼓于2006年首批列入国家级非物质文化遗产名录,是老百姓自娱自乐、集体传承、集体发展的民间舞蹈。北辛安太平鼓队李文学荣获了市级太平鼓文化传承人的称号。南北岔社区居委会自2008年起协调多个部门组建了北辛安健身文艺队,先后学习了“圆鼓、街鼓、扇鼓、扎篱笆、割麦子、推磨、斗公鸡、弯弯腰”等太平鼓套路,2010年为北辛安太平鼓队举办了授旗仪式,组织参加各类群众性文化汇演活动,为民俗文化的生存和发展创造尽可能多的条件。模式口村太平鼓队、鲁谷衙东太平鼓队、北辛安太平鼓队及北辛安小学学生太平鼓队均在此次交流大会中展示了精彩的表演。

## 八角街道

### 公益摄影讲座进社区

本报讯 日前,“幸福梦,乐在社区”公益摄影讲座走进八角街道。北京摄影家协会的张云瑞老师向80多位居民传授了基础摄影知识。

讲座中,张云瑞指导社区居民了解照相机的基本操作、学习摄影作品的创作过程、学会欣赏摄影作品,帮助居民拍出具有一定美感的作品。

居民老张说:“讲座让我对摄影的知识有了更深入的了解,增强了自己玩转相机,拍出好照片的信心。”现场,居民们还欣赏了50多幅身边居民拍摄的优秀作品。  
张积武 郝克昌

## 区民政局

### 我区“寒冬送温暖”专项救助行动启动

本报讯(通讯员徐锋)入冬以来我市气温骤降,为避免流浪乞讨人员及因各种原因导致生活无着的人员冻伤、冻亡情况的发生,石景山区从即日起至2014年3月15日开展“寒冬送温暖”专项救助行动。

据了解,“寒冬送温暖”行动救助对象为流浪乞讨人员及因务工不着、寻亲不遇、被偷被

骗等原因而陷入困境、居无定所、流落街头的生活无着人员,以城区内主次干道、过街天桥、广场、人流密集的车站、旅游景区、繁华商业区和建筑工地、地下通道、桥梁涵洞和城郊结合部等区域为重点。专项救助行动期间,我区民政、公安、城管、街道等多部门将积极采取各项措施进行救助。

## 八宝山街道

### 侨眷侨属座谈联谊 凝心聚力共谋发展

本报讯(通讯员王春明)“利用此活动,引导侨眷侨属学习党的十八届三中全会精神,学习侨法,使归侨侨眷积极参与社区建设,积极参加社区组织的活动,为社区建设出谋划策,共谋发展,发挥正能量”,街道侨联负责人说道。近日,八宝山街道侨联组织辖区侨眷侨属召开了迎新春座谈联谊会,共70多人参加了联谊会。

联谊会上,在主持人的引导下,侨眷侨属畅所欲言,为社区建设出谋划策。同时,侨眷侨属还拉起了家常,通过沟通交流,增进了众人之间的感情。随后,由侨眷侨属自编自导的节目正式登场,节目丰富精彩,合唱、独唱、交谊舞、扇子舞、快板、京剧演唱等轮番登场,现场气氛热烈,精彩的节目表演反映了归侨侨眷爱党爱国的热情和对美好生活的追求。

## 苹果园街道

### 七年运筹 社区大讲堂主打“健康牌”

本报讯 日前,苹果园街道特邀武警总医院副主任营养师刘庆春医生,为居民讲解如何在生活中“吃”得健康。

讲座中,刘庆春深入浅出地为居民们讲解了如何正确搭配饮食、怎样搭配更有营养和怎样才能做到健康生活等方面的知识,使居民对健康有了进一步的理解。同时,刘庆春提醒居民不要忽略生活中常见的健康知识,做到“不以恶小而为之,不以善小而不为”。

工作人员说,自从2007年起,苹果园街道一直致力于健康社区的建设,把“健康大讲堂”作为特色活动项目常年开展,连续7年举办了“健康大讲堂”讲座活动,每半年开展一次。针对气候、常见病等问题开展具有针对性的各类健康讲座。今后,在常规讲堂开展的同时,街道还将举办健康知识竞赛、健康“小常识”大家说”演讲比赛等活动,让健康的生活方式长期伴随在居民百姓身边。  
王鹏

## 京源学校

### 积极构建以“真善美”为核心的校园文化

本报讯(通讯员徐继伟 张如)近日,北京市学校文化建设示范校验收工作组专家一行8人来到京源学校,验收学校文化建设工作,听取了有关积极构建以“真善美”为核心的校园文化建设汇报。

校长白宏宽从对学校文化的基本认识、怎样建设学校文化和建设了怎样的学校文化3个方面作了汇报,系统阐释了学校文化的内

涵、地位和功能,并具体介绍了京源学校文化建设“高站位、专家指导、循序渐进”的指导思想和“构建学校文化理念系统,形成全面发展观指导下的学校行为文化,构建以《学校章程》为核心的制度体系,建设绿色、人文、科技校园”等内容。专家组一致认为,京源学校对“校园文化”的内涵把握精准,思路清晰,整体设计合理,文化氛围浓郁,有许多创新之处。

## 专家详细解析骨关节疾病

1.什么是骨关节病?骨刺和骨退  
行性关节炎是否是一回事?

北京长庚医院骨科专家说,其实,骨刺、骨的退行性变、骨质增生和骨性关节炎都是一回事,是一种常见的慢性关节疾病,俗称骨关节病。

正常关节表面有一层软骨膜用以保护其下的骨组织不被磨损,破坏,而骨关节病的特征是关节软骨不断被磨损,破坏以至于其下的软骨下骨不断地磨损、增生而形成骨刺。

2.患了骨关节病都有那些症状呢?

专家说,从发病年龄看,40-50岁开始,起病缓慢,开始可因受凉,劳累或轻微外伤而感到关节酸胀或钝痛,以后逐渐加重,可有关节摩擦痛。如果关节处于一定位置过久,可出现暂时性僵硬,不灵活,变换姿势时疼痛。因此,病人常有晨起活动痛,而活动一段时间后后渐灵活且疼痛减轻,但过度活动又可加重表现。病人常感到关节活动时时有嘎吱声。如增生的骨刺脱落形成游离体,可出现关节卡住症状。发作间歇期逐年缩短,最后症状可呈持

续性。

从外表看,关节可无肿胀或轻度肿胀,有的可见关节内拐和外拐,医学上叫内外翻畸形。用手按压关节可有压痛,活动无受限或部分受限。可见不同程度的肌萎缩或肌痉挛。当膝关节伴有滑膜炎时,肿胀可加重并出现关节内积液。

3.如何预防或延缓骨关节疾病发生?

- 1).注意保持适当的体重,以减轻关节的压力。
- 2).必要的体育锻炼,特别是关节周围肌肉的锻炼,以增加关节稳定。
- 3).尽量避免关节的超负荷运动,避免硬路面的过长跑,避免不适当的爬山爬楼锻炼,以减少对关节面的磨损。
- 4).注意保暖,特别是季节变化时,夏天不要让电风扇和空调直吹关节部位。
- 5).产生关节痛时,要及时到医院就诊,在医生指导下进行治疗和锻炼,绝大多数骨关节病患者能够解除和缓解症状,并能减少和延缓骨刺的发生。

北京长庚医院健康教育知识普及  
健康热线:010-88296363